1 вариант      Вставьте пропущенное слово. 
1. Закончите предложения, вставив необходимые по смыслу слова.

A. Голосеменными называются растения, имеющие ..., но (не) образующие ... и ...         Б. Семена лежат ... на чешуях.

B. Причиной широкого распространения голосеменных – наличие ...            Г. Голосеменные произошли от ... ...

 Найдите соответствие. 
2. Выпишите буквы, обозначающие признаки, характерные для:  I. Мужских шишек  II. Женских шишек

 A. Чешуи  Б. Пыльцевые мешки   B. Яйцеклетка   Г. Эндосперм   Д. Микроспора   Е. Мегаспора

Ж. Пыльцевое зерно   3. Спермий   И. Семязачаток

 3. Нарисуйте схему «Размножение сосны».

Выберите правильный ответ. 
4. Семя в отличие от споры:  A. Участвует в размножении  Б. Имеет зародыш и эндосперм

B. Формируется в коробочках   Г. Наиболее приспособлено к переживанию неблагоприятных условий

 5. Листья растут в течение всей жизни растения у:   А. Лиственницы  Б. Сосны   В. Вельвичии  Г. Саговника

 6. Трахеиды – это:     A. Название растения   Б. Половые клетки   B. Клетки древесины

 7. Хвойные переносят суровые морозы благодаря:   A. Толстой коре  Б. Хвоя покрыта толстой кутикулой       B. Устьица погружена глубоко в ткань листа, что снижает испарение воды и препятствует переохлаждению     Г. На зиму сбрасывают хвою

 Выберите верное утверждение. 
8. 1. У голосеменных семена лежат открыто и иногда покрыты чешуями.

2. В семени образуется запас питательных веществ, что обеспечивает жизнь зародыша.

3. Голосеменные произошли от первичных разноспоровых папоротников.

4. Стебель хвойных деревьев покрыт древесиной.

5. У голосеменных хорошо развита проводящая ткань.

6. Листья хвойных покрыты кутикулой.

7. Хвойные обоеполые растения.

8. У сосны между опылением и оплодотворением проходит 2–4 месяца.
2 вариант     Вставьте пропущенное слово. 
1. Закончите предложения, вставив необходимые по смыслу слова.

Д. К классу хвойных относятся: ..., ..., ...        Е. Среди голосеменных известны долгожители: ...

Ж. Стебель хвойных состоит из: ..., ..., ...        3. Листья хвойных игольчатые и покрыты ...

 Найдите соответствие. 
2. Выпишите буквы, обозначающие признаки, характерные для:     I. Мужских шишек  II. Женских шишек

 A. Чешуи  Б. Пыльцевые мешки   B. Яйцеклетка   Г. Эндосперм   Д. Микроспора   Е. Мегаспора

Ж. Пыльцевое зерно   3. Спермий   И. Семязачаток

 3. Нарисуйте схему «Размножение сосны».

Выберите правильный ответ. 
4. Семя в отличие от споры:  A. Участвует в размножении  Б. Имеет зародыш и эндосперм

B. Формируется в коробочках   Г. Наиболее приспособлено к переживанию неблагоприятных условий

 5. Листья растут в течение всей жизни растения у:  А. Лиственницы  Б. Сосны   В. Вельвичии  Г. Саговника

 6. Трахеиды – это:  A. Название растения   Б. Половые клетки   B. Клетки древесины

 7. Хвойные переносят суровые морозы благодаря:  A. Толстой кореБ. Хвоя покрыта толстой кутикулой       B. Устьица погружена глубоко в ткань листа, что снижает испарение воды и препятствует переохлаждению      Г. На зиму сбрасывают хвою

Выберите верное утверждение. 
8. 1. У сосны между опылением и оплодотворением проходит 2–4 месяца.

2. На территории России около 40 % лесов представлены различными видами голосеменных.

3. Внешне саговники напоминают сосны.

4. Растения, относящиеся к роду Кедр, произрастают в Южной и Северной Америке.

6. Спермий имеет двойной (диплоидный) набор хромосом.

7. Яйцеклетка имеет одинарный (гаплоидный) набор хромосом.

8. Зигота имеет двойной (гаплоидный) набор хромосом.

Отдел Голосеменные

 

1. А. Имеющие семена, но не образующие цветков и плодов. Б. Открыто. В. Наличие семени. Г. Семенных папоротниковидных. Д. Лиственница, ель, сосна. Е. Секвойи. Ж. Коры, древесины, сердцевины. 3. Кутикулой. 2. I – А, Б, Д, Ж, 3. II – А, В, Г, Е, И.

3.

 

4. Б, Г.

5. В.

6. В.

7. Б, В, Г.

8.1, 2,3, 5,6, 7, 12, 14.

